

# ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ ಡಾ. ಎಸ್. ಜೈಶಂಕರ್ ಅವರ

## ಜಪಾನ್ ಭೇಟಿ (ಮಾರ್ಚ್ 07-09, 2024)

ಮಾರ್ಚ್ 09, 2024

ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ ಡಾ. ಎಸ್. ಜೈಶಂಕರ್ ಅವರು 07-09 ಮಾರ್ಚ್ 2024 ರಂದು ಜಪಾನ್‌ಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು.

ಇವರಿಗೆ ಜಪಾನ್‌ನ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಯಾದ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಶ್ರೀ ಫ್ಯೂಮಿಯೊ ಕಿಶಿಡಾ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರು ಮತ್ತು ಅವರಿಗೆ ಪ್ರಧಾನಿ ಮೋದಿಯವರ ಶುಭಾಶಯಗಳನ್ನು ತಿಳಿಸಿದರು. ಭಾರತ-ಜಪಾನ್ ವಿಶೇಷ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರ ಮತ್ತು ಜಾಗತಿಕ ಸಹಭಾಗಿತ್ವದಲ್ಲಿನ ಇತ್ತೀಚಿನ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಇವರಿಗೆ ವಿವರಿಸಿ, ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಬಲಪಡಿಸಲು ಅವರ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನವನ್ನು ಕೋರಿತು.

ಮಾರ್ಚ್ 07 ರಂದು, ಇವರಿಗೆ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರಾದ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಕುಮಾರಿ ಯೋಕೊ ಕಾಮಿಕಾವಾ ಅವರೊಂದಿಗೆ 16 ನೇ ಭಾರತ-ಜಪಾನ್ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ಸಂವಾದವನ್ನು ನಡೆಸಿ, ರಾಜಕೀಯ ವಿನಿಮಯ ಸೇರಿದಂತೆ ಭಾರತ-ಜಪಾನ್ ವಿಶೇಷ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರ ಮತ್ತು ಜಾಗತಿಕ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯ ವಿಶಾಲ ಕ್ಯಾನ್ವಾಸ್ ಅನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ; ವ್ಯಾಪಾರ, ಹೂಡಿಕೆ, ಮೂಲಸೌಕರ್ಯ ಮತ್ತು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಸಹಯೋಗ; ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಮನ್ವಯ; ರಕ್ಷಣಾ ಮತ್ತು ಭದ್ರತಾ ಸಹಕಾರ; ಜೊತೆಗೆ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಮತ್ತು ಜನರಿಂದ ಜನರ ವಿನಿಮಯದ ಬಗ್ಗೆ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಸಲಾಯಿತು. ಇಬ್ಬರು ಮಂತ್ರಿಗಳು ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಸಮಕಾಲೀನ ಬೇಡಿಕೆಗಳಿಗೆ ಸ್ಪಂದಿಸುವಂತೆ ಮಾಡಲು ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ಎರಡು ಜನರ ನಡುವೆ ಉತ್ತಮ ತಿಳುವಳಿಕೆಯನ್ನು ಬೆಳೆಸಲು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರು. ಅವರ ಚರ್ಚೆಯು ಪರಸ್ಪರ ಸಂಬಂಧಿತ ಸೆಮಿನಾರ್‌ಗಳ ಪರಿಷರ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಲು ಸಹಕಾರ, ಹಸಿರು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನಗಳು, ರಕ್ಷಣಾ ಉಪಕರಣಗಳು ಮತ್ತು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ, ಡಿಜಿಟಲ್ ಪಾವತಿಗಳು, ಚಲನಶೀಲತೆ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳು, ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಜಪಾನೀಸ್ ಭಾಷೆಯ ಪ್ರಚಾರ ಇತ್ಯಾದಿಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿತ್ತು. ಸಂವಾದವು ಪೆಸಿಫಿಕ್ ಮತ್ತು ಭಾರತದಲ್ಲಿನ ಪ್ರಮುಖ ಜಾಗತಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಳು, ಪರಸ್ಪರ ಆಸಕ್ತಿಯ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಸಹ ಒಳಗೊಂಡಿದೆ.

ಇವರಿಗೆ ಸಹ ಹಿರಿಯ ರಾಜಕೀಯ ನಾಯಕರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರು, ಎಲ್ ಡಿ ಪಿ ಯ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀ ಟಾರೊ ಅಸೋ ಸೇರಿದಂತೆ; ಶ್ರೀ ತೋಶಿಮಿತ್ಸುಮೊಟೆಗಿ, ಎಲ್ ಡಿ ಪಿ ಯ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ; ಮತ್ತು ಶ್ರೀ ಯೋಶಿಹಿಡೆ ಸುಗಾ, ಜಪಾನ್ ಇಂಡಿಯಾ ಅಸೋಸಿಯೇಶನ್‌ನ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು. ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಗೆ ಬೆಂಬಲದ ಬಲವಾದ ಭಾವನೆಯು ಈ ಸಭೆಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ಪಷ್ಟ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿದೆ.

ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಇಎಎಂ ಅವರು ಶ್ರೀಮತಿ ಅಕಿ ಅಬೆ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರು ಮತ್ತು ಜಪಾನ್‌ನ ದಿವಂಗತ ಪ್ರಧಾನಿ ಶ್ರೀ ಶಿಂಜೊ ಅಬೆ ಅವರ ತಾಯಿ ಮೇಡಮ್ ಯೊಕೊ ಅಬೆ ಅವರ ನಿಧನಕ್ಕೆ ಸಂತಾಪ ಸೂಚಿಸುವ ಪ್ರಧಾನಿ ಮೋದಿಯವರ ಪತ್ರವನ್ನು ಹಸ್ತಾಂತರಿಸಿದರು.

ಅವರ ಭೇಟಿಯನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಂಡು, ಇಎಎಂ ಜಪಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮತ್ತು ಅಭಿಪ್ರಾಯ ತಯಾರಕರ ವ್ಯಾಪಕ ಅಡ್ಡ-ವಿಭಾಗದೊಂದಿಗೆ ಸಂವಹನ ನಡೆಸಿತು. ಅವರು ಟೋಕಿಯೊದಲ್ಲಿ ಉದ್ಘಾಟನಾ ರೈಸಿನಾ ರೌಂಡ್‌ಟೇಬಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದರು ಮತ್ತು ವಿಕಸನಗೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವ ಜಾಗತಿಕ ಪ್ರವೃತ್ತಿಗಳ ಒಟ್ಟಾರೆ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಭಾರತ-ಜಪಾನ್ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಂಬಂಧಗಳ ಕುರಿತು ಟೀಕೆಗಳನ್ನು ನೀಡಿದರು. ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರು ಸಹ ಭಾರತ-ಜಪಾನ್ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ನಿಶ್ಚಿತ ಫೋರಮ್ ಅನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ, ಸಂಬಂಧದಲ್ಲಿನ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಮತ್ತು ಪ್ರಸ್ತುತ ಪಥಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಹೊಸ ಸಾಧ್ಯತೆಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸುತ್ತದೆ.

ಜಪಾನ್‌ಗೆ ಇಎಎಂ ರವರ ಭೇಟಿಯು ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಹಕಾರದ ಸ್ಪಾಕ್ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲು ಮತ್ತು ಅದರ 10 ನೇ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಎರಡು ದೇಶಗಳ ನಡುವಿನ ವಿಶೇಷ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರ ಮತ್ತು ಜಾಗತಿಕ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯನ್ನು ಗುಣಾತ್ಮಕವಾಗಿ ಪರಿವರ್ತಿಸುವ ಮಾರ್ಗಗಳನ್ನು ಅನ್ವೇಷಿಸಲು ಸಮಯೋಚಿತ ಅವಕಾಶವನ್ನು ನೀಡಿದೆ.

ನವದೆಹಲಿ

ಮಾರ್ಚ್ 09, 2024